



Святейший Патриарх Кирилл возглавил торжественное заседание по случаю 135-летия Императорского православного палестинского общества



2 июня 2017 года в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя в Москве состоялись IV отчетно-выборная конференция Императорского православного палестинского общества и торжественное заседание в честь 135-летия этой старейшей международной общественной организации.

В торжественном заседании принял участие Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, возглавляющий Комитет почетных членов Императорского православного палестинского общества.

В президиуме заседания также присутствовали: Патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; министр культуры Российской

Федерации В.Р. Мединский; председатель Императорского православного палестинского общества С.В. Степашин; председатель Попечительского совета ИППО, председатель правления и президент ПАО «Транснефть» Н.П. Токарев.

С.В. Степашин приветствовал собравшихся и огласил приветствия Президента РФ В.В. Путина и Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева.

Со словом к участникам заседания обратился Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

В дар Императорскому палестинскому обществу Святейший Владыка передал копию картины Г.И. Семирадского «Христос у Марфы и Марии».

С.В. Степашин поблагодарил Святейшего Патриарха за участие в церемонии и преподнес Его Святейшеству картину «Храм Гроба Господня», созданную Анастасией Артемьевой, студенткой Московского академического художественного института им. В.И. Сурикова.

На торжественном заседании, посвященном 135-летию ИППО, выступили:

- министр культуры России В.Р. Мединский;
- заместитель министра иностранных дел РФ М.Л. Богданов, который огласил текст приветствия министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова;
- министр туризма и исторических памятников Государства Палестина Рула Маайя, которая огласила приветствие Президента Государства Палестина Махмуда Аббаса;
- глава Российской и Ново-Нахичеванской епархии Армянской Апостольской Церкви архиепископ Езрас Нерсисян, который огласил приветствие Верховного Патриарха и Католикоса всех армян Гарегина II;
- представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон;
- председатель Попечительского совета ИППО Н.П. Токарев;
- заместитель руководителя Департамента национальной политики и межрегиональных связей г. Москвы К.Л. Блаженков, который огласил приветствие мэра г. Москвы С.С. Собянина;
- председатель Санкт-Петербургского отделения ИППО, генеральный директор Государственного Эрмитажа М.Б. Пиотровский;
- Герой России космонавт С.А. Волков.

Также было показано видеоприветствие министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова.

Заместитель председателя ИППО, представитель ИППО в Святой Земле И.Р. Ашурбейли передал в дар Императорскому православному палестинскому обществу частицу мощей святой равноапостольной царицы Елены.

На заседании присутствовали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата митрополит Рязанский и Михайловский Марк, председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей, епископ Подольский Тихон, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям епископ Богородский Антоний, заместитель председателя ОВЦС МП протоиерей Николай Балашов, иерархи и духовенство Русской Православной Церкви. В заседании также приняли участие государственные и общественные деятели, друзья и партнеры ИППО, делегаты и гости из более чем 40 российских отделений и зарубежных представительств ИППО.

По окончании официальной части мероприятия состоялись концерт и прием.

Императорское православное палестинское общество было создано 3 июня 1882 года указом императора Александра III по общественной инициативе государственных и церковных деятелей и представителей Дома Романовых. Первым председателем Общества был великий князь Сергей Александрович, а после его гибели Общество возглавила его супруга великая княгиня Елизавета Федоровна.

Палестинское общество на протяжении своей истории осуществляет гуманитарную, просветительскую, миротворческую и научную миссии, направленные на сохранение духовных связей России со Святой Землей, наследия Русской Палестины, укрепление русского православного присутствия в библейском регионе, а также развитие дружественных связей со странами и народами, населяющими столь важный для судеб мира регион.

Исторические традиции сохраняются и приумножаются в современных условиях, успешно реализуется программа действий ИППО на Ближнем Востоке. Общество осуществляет гуманитарные и просветительские проекты, возвращает некогда утраченную российскую собственность, отстаивает права христиан, оказывает гуманитарную помощь страдающему населению Сирии, занимается паломнической, научно-издательской деятельностью.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48425/>